



创建文明城市 助推振兴发展

中山区数千人坚守岗位,营造干净、卫生、整洁的美好生活环境 战高温 勇担当 奋力完成创城任务

文/本报记者杨璐 图/中山区宣传部提供

连日来,中山区昆明街道老党员吕兰香、王福华一直冲在创城工作最前沿,白天带着志愿者红袖箍清理楼道野广告,晚上挂着文明监督员胸牌检查辖区网吧。85岁老党员徐德发主动请缨清理楼道,一早就到社区门口等着领任务。在大家收拾楼道卫生时,盲人刘元召主动参与,从家里搬出凳子协助清理高处野广告。

虽然天已入秋,近30摄氏度的高温还是让人感觉酷暑难耐。但是在中山区的大街小巷,小区楼院,参与创城的街道干部、社区干部、居民楼长、党员骨干和各路志愿者们数千人顶着烈日,坚守岗位,用他们的辛勤汗水为城市文明增光添彩。

全民参与,共建共享

中山区街道、社区全员出动,辖区居民广泛参与,中小學生返校参加校园环境整治,形成了“全民参与,共建共享”的良好局面。

海军广场街道春和社区老党员、大连好人吴淑荣每天都协助社区清理卫生死角,并带动周围居民,共同参与创城。党员骨干、楼组长主动冲在最艰苦的点位上,不顾蚊虫叮咬,配合执法人员上山清理鸡窝、拆除临建。葵英街道林海社区以创城为契机,划分前期治理,后期维护的环境管理网格。由网格长牵头治理,网格员监管后期维护,组织辖区单位、物业员工、社区民警、党员、楼长、志愿者齐上阵,打响清理环境30天战役,确实保证清一处,净一处,亮一处,管理好一处,保证不反弹。桃源街道长利社区书记张丽萍带领社区全体工作人员、楼长党员和志愿者全天工作14个小时以上,皮肤晒



中山区旅游志愿者在石槽海滨浴场捡垃圾。

黑了,楼道变美了。“从心开始创城,把创城当成活儿就累,把创城当成任务可能就应付,我们青泥要把创城当成责任和事业,从点滴细微入手,坚持常态化!创城绝不是到处订、贴、挂,而是要在现有基础上利用有效的资金装修、装饰我们的家园!”青泥洼桥街道宣传委员孙嘉欣说。

全区各路志愿者队伍弘扬志愿文化,积极参与创城工作。青泥洼桥街道青少年志愿者为辖区流动人口发放《致市民一封信》,文明引导志愿者走上天津街开展引导服务。昆明街道武汉社区党员志愿者开展“创城进行时”环境整治行动,党员志愿者分批次前往南山里楼道内针对性地对这些小区内的单元门、公共设施、楼栋墙体乱贴乱画的小广告、油字、喷漆等进行了集中清理。大家分头行动,互相协作,共清

除各种形式的小广告700余张,为辖区的楼道和居民营造了一个干净、卫生、整洁的美好生活环境。华昌社区程奶奶外来子女托管班的孩子们也来了!这些可爱的孩子们为居住在大连而骄傲,也积极主动为建设美好文明大连贡献自己的一份力量。此外,中山区机关党工委组织全区党员干部利用8月后三个双休日,开展“特殊奉献党日”活动,目前,全区机关直属单位362名党员和数十名普通干部进入社区,投入创城工作。

强力推进,变化显著

经过十多天的不断努力,中山区各项工作正在强力推进。公益宣传氛围明显提升。目前,天津街、大商、站南等重点部位已经更换公益

广告画面76块,约2800平方米,完成更换总量的70%,灯杆全部安装了公益宣传道旗。宾馆饭店、商场超市、集贸市场公益宣传覆盖率超过62%。建筑工地围挡公益宣传达标率超过55%。同时,还将完成所有公园、广场、主次干道灯杆669组公益宣传道旗的安装,绿地1000个文明提升牌的安装。基础设施建设迅速推进。该区启动2000万元及时雨资金,并计划增加300万元创建工作经费,集中对全区重点部位基础设施进行修复。召开中山区物业工作会议,明确修复责任,约谈大众物业、中山房产等重点企业,督促其加大维修投入。联系市直相关部门,对其所属的项目进行及时修复。楼院楼道环境有效改善。全区各街道共投入286余万元,清理楼院268个,楼道4289个,清理楼院垃圾2428吨,出动人员9183人次,车辆561车次,制作楼院楼道宣传展板1893块,宣传海报6287张,文明提示牌(帖)8669块。按照计划,集中整治行动将一直持续到创建检查结束。

日常管理力度不断增强。中山区还协调区交警大队确保交通顺畅有序,联合城建局、执法局,安排执法力量,集中整治沿街占道经营、私设广告等违法行为。协调市场局,强化对宾馆、饭店、商场超市、集贸市场创建工作整治,主动联系市直相关单位,做好其所属点位的日常管理。文明引导志愿服务广泛开展。印发居民一封信5万余份,广泛动员辖区企业和居民支持创建工作。广泛开展“我的楼院我做主”、“相约社区 文明相伴”等主题活动,调动广大市民参与热情。同时,各街道和社区还积极组织志愿者,在主次干道、主要路口、公园、广场、商业大街等人流密集场所开展文明引导志愿服务,积极引导文明新风。

免费绿豆水、大碗茶为您降温

文/图首席记者李传报

本报讯 当你冒着酷热走到车站,或汗流浹背或口干舌燥的你,在候车的过程中,会想到假如这时有一杯绿豆水或一杯茶水来解解渴,那是多么惬意的事呀!这事,有人为你想到了。这就是公交客运集团二分公司同德路客运站。

昨日10时30分,记者在和平广场公交枢纽站一角看到一块“免费饮水处”的牌子,每天供水时间为10时30分至13时30分,遮阳棚下有两个保温桶,一桶是绿豆水,一桶是茶水,还有一次性纸杯,不时有市民过来取用。记者从现场一位身披“公交青年为您服务”字样工作人员处了解到,这是同德路客运站为乘客服务的新举措,每天准备绿豆水和茶水供乘客或过路市民免费饮用,从8月10日开始到9月15日结束。



一桶绿豆水,一桶茶水,不时有市民来取用。

本地新闻
[最新·最全·最深]
大连晚报·形象广告

本地新闻
[最新·最全·最深]
大连晚报·形象广告